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Äèñêðèìèíàíòû êóáè÷åñêèõ ìíîãî÷ëåíîâ

2.1. Ïðè êàêèõ p è q ìíîãî÷ëåí x3 + px+ q èìååò êðàòíûé êîðåíü?
2.2. Ïóñòü {x1, x2, x3} � ðàçíûå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x3+px+q? Âû÷èñëèòå
(x1 − x2)

2(x1 − x3)
2(x2 − x3)

2. Ìîæíî ëè â ôîðìóëèðîâêå ýòîé çàäà÷è
îïóñòèòü ñëîâî ðàçíûå? Êàê èçìåíèòü ôîðìóëèðîâêó, ÷òîáû îíà îõâà-
òûâàëà è ìíîãî÷ëåíû ñ êðàòíûìè êîðíÿìè?
2.3. Âûðàçèòå ÷åðåç êîýôôèöèåíòû êóáè÷åñêîãî ìíîãî÷ëåíà ïðîèçâåäå-
íèå çíà÷åíèé ïðîèçâîäíîé ìíîãî÷ëåíà â åãî êîðíÿõ.
2.4. Âûðàçèòå ÷åðåç êîýôôèöèåíòû êóáè÷åñêîãî ìíîãî÷ëåíà ïðîèçâåäå-
íèå çíà÷åíèé ìíîãî÷ëåíà â êîðíÿõ åãî ïðîèçâîäíîé.
2.5*. Îáîáùèòå ðåçóëüòàòû çàäà÷ 2.1 - 2.4 íà ñëó÷àé ìíîãî÷ëåíîâ ïðî-
èçâîëüíûõ ñòåïåíåé (íà÷èíàÿ ñ êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ).
Êîíãðóýíòíûå ÷èñëà è êóáè÷åñêèå êðèâûå
2.6. Ðàöèîíàëüíîå ÷èñëî íàçûâàåòñÿ êîíãðóýíòíûì, åñëè îíî ÿâëÿåòñÿ
ïëîùàäüþ ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ñ ðàöèîíàëüíûìè ñòîðîíàìè.
Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî êîíãðóýíòíî òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà îíî ÿâëÿ-
åòñÿ ðàçíîñòüþ òð¼õ÷ëåííîé àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ñîñòîÿùåé èç
êâàäðàòîâ ðàöèîíàëüíûõ ÷èñåë. Íàì¼êè. ×èñëî 6 êîíãðóýíòíî: ýòî �
ïëîùàäü �åãèïåòñêîãî� òðåóãîëüíèêà ñî ñòîðîíàìè 3,4,5. Ñâîéñòâî êîí-
ãðóýíòíîñòè âûäåðæèâàåò óìíîæåíèå íà êâàäðàò ðàöèîíàëüíîãî ÷èñ-
ëà. ×èñëî 24 � ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè 1, 25, 49, ïðè÷¼ì
1 = (4− 3)2, 25 = 52 è 49 = (4 + 3)2.
2.7. Äîêàæèòå, ÷òî, åñëè ÷èñëî S êîíãðóýíòíî, òî íà êðèâîé

{(x, y) ∈ R× R | y2 = x3 − S2x}
ëåæèò ðàöèîíàëüíàÿ òî÷êà (x, y) ∈ Q×Q, ïðè÷¼ì y 6= 0.
2.8. Ïóñòü êóáè÷åñêàÿ êðèâàÿ çàäàíà â R×R óðàâíåíèåì y2 = f(x), ãäå f
� êóáè÷åñêèé ìíîãî÷ëåí ñ ðàöèîíàëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè áåç êðàòíûõ
êîðíåé. Äîêàæèòå, ÷òî êðèâàÿ ãëàäêà, è åñëè íà íåé ëåæèò ðàöèîíàëü-
íàÿ òî÷êà, òî êàñàòåëüíàÿ ê êðèâîé â ýòîé òî÷êå ëèáî âåðòèêàëüíà, ëèáî
ïåðåñåêàåò êðèâóþ åù¼ â îäíîé òî÷êå, êîòîðàÿ òîæå ðàöèîíàëüíà.
2.9*. Ïîëüçóÿñü èçâåñòíûìè âàì ïèôàãîðîâûìè òðåóãîëüíèêàìè, íàé-
äèòå ïî íåñêîëüêî ðàöèîíàëüíûõ òî÷åê íà êðèâûõ âèäà y2 = x3 − S2x.
Ñâåäåíèå óðàâíåíèé 4é ñòåïåíè ê óðàâíåíèÿì 3é
2.10. Ïóñòü ïðè ëþáîì x èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî

(x− x1)(x− x2)(x− x3)(x− x4) = x4 + ax2 + bx+ c.

Ñîñòàâüòå êóáè÷åñêîå óðàâíåíèå âèäà y3 +my2 + py + q = 0 ñ êîðíÿìè
y1 = x1x2 + x3x4, y2 = x1x3 + x2x4, y3 = x1x4 + x2x3.
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